

婆媳相处,贵在交心和体谅

阅读提示

婆媳相处,贵在交心和体谅。儿媳妇能用同理心感受婆婆的内心,真心关怀和付出,婆婆必然也会替儿媳妇着想,以长者的关爱之心来对待儿媳妇。

常听朋友的太太们埋怨婆媳间的问题,像是彼此沟通困难、过分宠溺孙子、干涉孩子的教养方式等,所以大多数做媳妇的,都希望不要跟公婆住在一起,以避免不必要的纷争。但婆媳分住,只是将冲突的机会减少,并不能完全根绝,更何况,少来往就会变得生疏,彼此间的隔阂反而可能变得更大。

朋友的太太很羡慕我妻子和老妈感情好,这我倒很认同,因为我从没听到老妈对儿媳有过半句抱怨的话,有的都是赞美和疼惜。其实,我们和老妈分开住,回家探望也是一个半月仅两三次,但每次回去,老妈和儿媳总是很有话聊,常常把我晾在一旁,有时还会让我有些

吃醋呢。

平常妻子和老妈的相处模式,有点像母女关系。老妈说教时,妻子总会安静地在一旁聆听,但遇到意见相左时,她也会和颜悦色地提出自己的看法,只是会将话说得婉转些,从不在老妈面前当场反驳。

俗谚说“老人小孩性子”,现今老妈年纪大了,也少了伴,有时难免情绪低落,看待问题总会钻牛角尖。此时,婆媳二人的角色就会互换,儿媳成了倾听老妈情绪发泄的对象,还会不时好言安慰,像安抚孩子般有耐心。

由于与老妈分隔两地,见面的机会毕竟不多,为了维系情感,妻子每天都会打电话问候老人家,还会不时提醒孩子们和我,别忘了打电话

回老家报平安,一方面让老人家放心,另一方面也可表达关怀之意,藉由谈话聊天,排遣老人家的寂寞。

当然,逢年过节,除了我会给老妈奉上礼金外,妻子也会私底下塞个小红包,或者带些保健品孝敬老妈。老妈表面上虽会念叨我们不该浪费钱,但看得出她心里可是相当高兴的,还常向左邻右舍夸奖内人的孝顺和懂事。

婆媳相处,贵在交心和体谅,儿媳妇能用同理心感受婆婆的内心,真心关怀和付出;相对地,婆婆必然也会替儿媳妇着想,以长者的关爱之心来对待儿媳妇。如此,才不会发生连续剧般的婆媳过招情节,彼此勾心斗角、尔虞我诈,不但破坏了家庭的和谐,也伤了长者的心。

(文生)

经世感言

梦想,惟有努力争取,才会有曙光乍现;只有坚持不懈,它才会向你露出笑脸。其实世界上没有什么顺风顺水,生活里,没有什么一步登天的快捷方式!远方的目的地都是一步一个脚印踩过去的。其中,你会走过泥泞、陡坡、峻岭;面对困难,历经磨难,每件事都可能打败你,让你放弃。只有奋力跨过去,战胜它,你才会胜利到达,才能最终实现梦想。

(青田 金茂青 89岁)

扫一扫加入

桑榆“糖友之家”群

今年世界糖尿病日的主题是“防控糖尿病 保护你的家庭”。处州晚报组建桑榆“糖友之家”群,我们将组织丰富多彩的中老年保健活动。欢迎糖尿病朋友扫描二维码,健康活动等你来!



祖孙小事

都有爱心

有一天,一个残疾妹子在街头拉二胡乞讨,《二泉映月》的曲子如泣如诉,令人心碎,围观者纷纷慷慨解囊。孙女说:

“爷爷,这个姐姐好可怜哪,您也给她点钱吧!”

我边掏口袋边夸奖道:“宝宝懂事,真有爱心!”

孙女拿着5元钱跑

过去放在妹子的塑料盒里,然后回来笑盈盈调皮地说:“我出主意,爷爷拿钱,我们都有爱心!”

(陈世渝 62岁)

文明丽水 公益广告

关爱未成年人成长

托起明天的太阳

丽水市文明办制